

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Т.А. Лиман «Психо-вегетативно-соматические соотношения у больных острым коронарным синдромом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 — «Кардиология»

Актуальность. Диссертация¹ Т.А. Лиман посвящена изучению влияния психологического статуса и состояния вегетативной регуляции у больных острым коронарным синдромом (ОКС) на исход заболевания. Учитывая медико-социальную значимость ОКС и широкую распространенность аффективных нарушений у коронарных больных, выбранную тему исследования следует считать актуальной.

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что была выявлена связь личностных особенностей пациента, в частности, склонности к тревожно-депрессивным реакциям с уровнем норадреналина в плазме крови, с одной стороны, и исходами ОКС, с другой. Тем самым были получены новые данные о механизмах реализации негативного влияния аффективных расстройств на течение соматической патологии.

Практическое значение полученных результатов определяется тем, что на их основе был разработан способ прогнозирования исхода ОКС по динамике уровня кортизола в слюне в первые дни заболевания.

Достоверность результатов и обоснованность выводов. В исследование было включено 150 больных ОКС, что оказалось достаточным для получения статистически значимых результатов. При обследовании применялись хорошо апробированные, высоко информативные методы исследования, полностью соответствующие цели и задачам работы. Статистический анализ проведен корректно, с учетом множественности межгрупповых сравнений. Полученные результаты не противоречат данным литературы и общебиологическим

закономерностям. Выводы и практические рекомендации вытекают из полученных результатов. Все это позволяет считать результаты исследования достоверными, а выводы и практические рекомендации — обоснованными.

Презентация результатов исследования. Результаты исследования представлены в 12 публикациях, в том числе, в 3 статьях в журналах, рекомендованных ВАК.

Заключение. Диссертация Т.А. Лиман «Психо-вегетативно-соматические соотношения у больных острым коронарным синдромом», выполненная под руководством д.м.н., профессора Владимира Федоровича Винорадова, является завершенной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных исследование Т.А. Лиман имеет большое клиническое значение для кардиологии и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 — «Кардиология».

Профессор кафедры кардиологии ФПДО

Российского национального исследовательского

Медицинского университета имени Н. И. Пирогова

д. м. н.

А. О. Шевченко

ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1, E-mail: rsmu@rsmu.ru, 8495
4340329.

Подпись д. м. н., проф. А. О. Шевченко заверяю:

Ученый секретарь ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава
России

д. м. н., проф.

А. Г. Максина

